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Előfizetési árak:
MMeiffben

Ki?I«v«í G fit. 
Három hóra ő „
Mmastán küldve s

Félévre 7 Irt,
5 hóra 5 „ 50 kr.

Egyes szám
IO kv.

28. szám. Hétfő, augusztus 9.

POLITIKAI ÉS KÖZOAZDÁSZATI HÍRLAP.
Hegjelen hetenkint ötször, hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, szomj^|

n—- fHöfíxetért pénz s minden klixlemény l'.ipinex lecteyhúx fUldtxint 
„ s~erkesztüsé))hex Itét-menlee küldendők.

Hirdetési dij:
Négy hasábos petit 

sorért 5 kr.
Terjedelmes és több­
szöri hirdetés alku 

szerint

Nyitttér t 15 kr. 10- 
ronkint.

Miélyegdij :
minden belgtatánért 

külön 30 kr. J

A „Debreczen“ magántávirata:
Pest, aug. t). (Feladatott d. e. Sí 

óra 30 perczlioi' , érkezett d. u. I 
órakor.)

Pestmegye törvényszékéhez va­
laki he jelenté, hogy az általa kije­
lölendő helyen tartandó kutatás 
folytán, az Uhrik eseténél még bor­
zasztóbbnak fognak nyomára jóni.

Debreczen, aug. 9.
O Azt mondják, hogy Magyarországon 

nincs munkás-kérdés, csak munka-kérdés van
11a azért mondatik, hogy nincs munkás­

kérdés, mert Magyarországon a munkások 
anyagi helyzete nem kétségbeejtő, s mert in­
kább a munkáskezekben van hiány, mint sem 
a munkás no találna keresetmódot, — úgy 
amaz állítással egyetértünk; azonban még így 
sem fogadhatjuk el általában azon állítmány 
helyességét és valóságát.

Mert, bár tagadhatlan, hogy Magyaror­
szág még nincs kitéve ama rémtől! tételemnek 
mely sok nagyobb s civilisáltabb államot há­
borgat, hogy egy vagyontalan osztály, vélet­
lenül , ha kellő kercsetmódja fenakad, a va­
gyonos osztály s a társadalom felforgatá­
sára ösztönszerüleg ragadtatik , mindaz- 
által azon tekintetben, mely az ember szel­
lemi niiveltségérc vonatkozik , nemcsak 
el kell ismernünk, hegy igenis van ná­
lunk is munkás-kérdés, sőt azt kell állítanunk, 
hogy nálunk a munkás-kérdésnek , ily érte­
lemben, igen sok fontos oldala van, mire tár­
sadalmi, polgári és politikai tekintetben is fi­
gyelmet fordítani mulhatlanul szükséges.

Különösen vidéki szempontból tekintve c 
tárgyat, sajnosán kell elismerni, hogy a kö­
zönségesebb munkás osztály, midőn a munká­
tól szabadulván, szünideje van, ezen időt ko­
rántsem maga növelésére, olvasásra, vagy 
munkálkodása könnyítésének tanulmányozá­
sára, sőt épen nem is pihenésre fordítja, ha­
nem, a helyett, többnyire korcsmákban tölti el 
szabad idejét, hol vagyonát és életerejét cgy- 
iránt pusztítja.

De az alsóbbrendű munkásosztály ezen 
sajnálatra méltó szokása és ebből folyó zilált 
viszonyai egyenesen nem is magának tulajdo­
nítható hibául, hanem inkább a munkavezetők, 
ipar-, s gyárvállalatok igazgatóinak felelőssé­
gére, illetőleg magának az államnak teibcül 
rovandúk fel: mivel nincs gondoskodás oly in­
tézetekről, melyekben a munkás üres idejét 
maga gyönyörködtetésére, növelésére és kép­
zésére fordíthassa.

Ha a munkás osztály vezetői, vagya köz­
ségek, illetőleg az állam vasárnapi is­

kolákat állitnának, a hol a munkás, épü­
letes előadásokat hallgathatna, melyek a mun­
kaerőre, annak becsére, tokozására, s az eb­
ből folyó anyagi és szellemi clöhaladásra irány­
adókig hatnak; vagy legalább olcsó, kraj- 
czáros olvasó-egyleteket szervezné­
nek, melyeknek a miveit, s közönséges mun­
kások égj iránt tagjai lennének, ahol aztán tár­
salgás, eszmecsere utján fejlődhetnének a műn 
kások tehetségei, s kis körre szorított látkö- 
riik szélesbittctnék : a magyar munkás-osz­
tály mivelódése és szellemi előhaladása nagy 
mérvben menne előre; egyúttal a korcsmák­
ból folyó erkölcstelenségek, bűnök és testi 
mint lelki elsatnyulások a ritkább esetek közé 
fognának tartozni.

Azonban a munkás-osztály művelődésé­
ről, fájdalom, sem törvényhozás utján, sem 
ktizségileg nincs gondoskodás; sőt a munkát- 
adó gazdak s üzletvezetők részéről sem ta- 

i pasztaltunk , legalább vidékünkön, semmi kez- 
deményozést e tekintetben. Csoda-e aztán, ha 

ja dolgozó osztály annyi csábításnak, annyi be­
nyomásnak vau kitéve, mely csak kárára, ve­
szedelmére szolgál ?!

Nem is csupán a munkások egyedüli ér­
deke pedig az, a mi az ó sorsuk javítását ta­
nácsolja, hanem magoknak a vagyonosabbak­
nak, a munkátadóknak, üzletvezetőknek is ká­
rával történik a munkásosztály mivelődésénck 
elhanyagolása; mert, természetes dolog, hogy 
képzettebb egyénekkel gyorsabban, s jobban 
is lehet a munkát végeztetni; s a munkálko­
dás! gyorsaság nagy mérvben mozdítja elő a 
munkálkodóknak is nyereménye növekedését, 
s anyagi és szellemi clöhaladását.

Magának az államnak felvirágzása is 
sok tekintetben függ azon miveltségi aránytól, 
melyben a munkás-osztály a lakosság többi 
részéhez áll; mivel munkások, iparosok és 
gazdák által fejük ki azon állapota az állam­
nak, mely azt gazdaggá, hatalmassá teheti; a 
hol az ipar, gazdálkodás és kereskedelem, eg} - 
mást támogatja, segíti : ott a foglalkozások 
sokfélesége utján jobban felhasznál,athatik az 
emberi erő, jobban kifejlődhetik azon nemes 
verseny, mely az ország keblében megindult 
mozgalom és szorgalom által idegen nemzetek 
jármától meg mentvén a nemzetet, a 
bcltógyasztást a belmunkaerő felhasználásával 
hajtja végre, és a termelőnek nagyobb mérvű 
termelek előállítására s igy nyereménye na- 
gyobbitására ösztönt ad.

Nem kell bizonyítgatni, hogy minél na­
gyobb szánni, mivolt, önálló tagjai vannak va­
lamely államnak, annál erősebb, függetlenebb, 
boldogabb azon állam; annálfogva maga 
ezen világszerte elfogadott elv követelménye, 
hogy a munkásosztály mivelődesét a legliat- 
hatósabb eszközökkel elő kell segitni.

fás o tekintetben, bátrak vagyunk indít­
ványozni hulyiszcmpontból, mikép a bel} beli 
nagyobb vállalatok vezetői, a gazdaközönség­

gel cgyetrértve, álljanak az ügy élére, állítsa­
nak munkás-egyletet, mely vasárnapi oktatá­
sokat rendezvén, s olcsó olvasó-teremmel ősz- 
szeköttetvén, e magyar vidék munkás-osztá­
lyának képződésére jótékony befolyást gyako­
roljon; s a szünnapok alatti kihágásoktól,test­
es vagyonpazarlástól, s test- és lélekrontó 
időtöltésektől eltartóztatván a munkásokat, 
ők a társadalom még hasznosabb tényezőivé 

válhassanak.

Újdonságok.
— Az Ábraliám Ádám nemzetőr! 

őrnagy temetésén egy idős polgárasszony, az, 
elhunyt emléke iránti érdekeltségből 2 irtot 
tett le városi kapitányunk kezébe, oly sze­
rény kijelentéssel, hogy ezzel az elhunytnak 
állítandó emlék alapjára az első áldozatot 
vélte letenni, tehetségéhez képest kicsinyben.
— Az eszme meg van pendítve; lassanként 
kivitelre is megérik az, ha buzgalommal iel- 

karoltatik.
Mindegy az áldozat, legyen nagy, legyen 

kicsiny, ha mindene az áldozónak.
— a r é v i rcf. egyház felsegélésére 

Kardos László ur 5 irtot adományozott. Fo­
gadja szives köszönetünket. Az eddig nálunk 
begyült összeg tehát összesen 15 frt.

— Az elő vásár már folyamatban 
van, s ugylátszik, elég élénkségnek örvend. 
Bárba vesztett is hajdani híréből a debreczeni 
vásár, a vasúti közlekedés megnyíltával, mégis 
örvendetes dolog, hogy kereskedőink számo­
sán látogatják; mit nem tennének hogy ha 
kárral járna idejövetelök.A nagy vidék, s Er­
dély lakosai még mindig szép számmal vannak 
képviselve a vásárlók és eladok soraiban.

— Szőke Mihály temetésén, ma dél­
után, díszes közönség gyűlt össze, mely az el­
hunyt 70 éves férfiú, s családa iránt nagy 
részvétet tanúsított.

— A ref. egyházkerületi tan­
ügyi bizottmány folyó hó 12-én tartja ülését 
Debreczenben, a főiskolában. — A tiszántúli 
ref. egyházkerületi gyűlés tolyó hó 15-én 

veszi kezdetét.
— Folyó hó 5-én az izraelitaegyház­

községben, rabbiválasztásra összegyűlt 196 
választó egyhangúlag Dr. Licbscbitzt válasz­
totta meg rabbivá kiről igen sok jót, szépét 
hallottunk. Magyarországi Zemplén megyei 
szánthói születésű, jól beszél magyarul, né­
metül, s azonkívül még 6 nyelven.

— Stcinfcld Antal izraelita egyház- 
községi elnök még a rabbiválasztás előtt le­
mondott állásáról.

*» A vásártéren ma reggel egy 
könnyű kocsiba fogott két tüzes paripa meg­
ijedt a kirakott fényes bádogedényektől, s 
megbokrosodva a népes utczán neki iramo 
dott. A sebes futás közben a jármi! felfordult 
s a benne ülő kocsis és egy szegény asszony, 
alászorult. Így sodortattak pár ölnyire, mig



nem a szekér hátsó része elszakadván - meg­
menekültek e rémitő kocsikázástól. A megírni 
radt két első kereket eszeveszett nyargalással 
ragadta tova a megvakult két ló s csak mi­
után egy utbacsett bérkocsiba ütközött — ál­
lapodott meg eltikkadva s habos tajtékot iz­

zadva.
A napokban egy háznál disznó­

ölés volt, mely alkalommal a hentesek jól fel­
öntötték a garadra, előre megülvén az áldo­
zatra szánt sertések torát, így télkészülten a 
mint kihajtják a váju elébe a jámbor hízott 
állatot, s a mint az egyik közreműködő ráug­
rik, hogy társa annál kiiy^lmcsebben irá­
nyozhassa a meglapit^jt disznó lejere a lia- 
lálthozó kollintást : livid gyüzkőzik amaz es 
lezuhintja a súlyos lurkót, de nem a miogoál­
dozat fültövére, hanem a rajta Illő ezimbora- 
júnak halántékára, mely kellemetlen érintés 
folytán az. utóbbi leszédülve nyúlt el a tokion,

kialva pedig kiszabadult.
. T. S ■/. e rkcszt ő u r ! A „Debreezoir 

tegnapi számának egyik újdonsága azt. liirli; liogy 
nőm valahol „ott a vidéken tartózkodik, hímek 
következtében indíttatva érzem magamat, tudatni, 
miszerint mim a nyarat, tanulmányai vegeit, 1 es­
ten tölti, honnan csakis Aradra rumiul a jovo 
héten 0 vendégjátékra. — Xárad aug. <. 18(i.l.

\ íz van ( jv lila.
— \ vásár ideje alatt falikarosFcakó, pesti 

ismert nevű zene.-karvezető kirándul Debrnczen- 
l„. , s Balázs Kálmán zenekarával együttesen log 
működni. Az is meglehet, hogy l’atikaius es lia-
lázs közt egy esség létesül, mely folytan 1 at maros 
Debvcczeimek állandó lakosa leernk A vasun 
idényre a helybeli zenekarok úgy osztoztak meg 
a helyiségeken, hogy H. K. tálsulata szombaton 
és vasárnap a „Fehér lé“-Lan. hétfőn kedden 
szerdán a ,.Bika--ban fog játszani. Oláh Józsi 
és Boka Samu társulata ez esteken mindig a má­
sik étteremben működvén.

— A Balázs Kálmán által szerzett in-gyes 
Irma négyes- czimmvl Batinovics Juszt rapszkv 

lnne urliöigvnek ajánlva, már sajtó alatt van, s 
Ifi v.siUhy Károly bizomúnyában log megjelenni

— A „Bika“ szomszédságában a Mandel 
féle bolt előtt ritka nap, hogy valaki orrára ne 
essék a faburkolaton, melyet, a gáztársulat. mi­
dőn a nevezett boltba a gáz bevezettetett, lel- 
szakmittatott. s olv rendetlenül illetőleg magosán 
van ferakva, hogy a járó-kelőknek a legnagyobb 
0]ö vigyázatot teszi szükségessé, ha megbotlani 
nem akarnak; jó lenne t. társulattal helyre igazit-
,at,"‘ . - a dalárda tagjai felhivatnak, hogy hol­
nap az az kedden este 9 órakor a szokott helyi­
ségen énekgyakorlatra minél nagyobb számmal 
megjelenjenek.

Meghaltak: Aug. .1. czegledu. 1 alaki 
György 1. Erzsébet 9 hón. hasmenés, piavz.m. Ke­
dves Józseiuc Kis Sára IP év. tiidövesz. küzkórh. 
Sári Bálint öl év. szélliiidés, aug. -1 kai vauul. ifj. 
jenei József 1. Ilon i 7 hón. ránggörcs. (zeglédut. 
Pap (iábor f. ti. fél év. hasmenés. Hóm. kat.li. 
Aug. 1. czeglédut, Ábraluím Ailám nyug. őrnagy 
7-t év. végelgyengülés.

MUTATVÁNY.
„Adalék Debreczen város történetéhez“ 

czimü dolgozatból 
i.

oly jelentékeny városnak -mint Debreczen 
mely a magyar alföld történetében századok 

óta viszen kitűnő — hogy ne mondjam vezér­
szerepet, Ilii és kimerítő múltját megii ni, — nem 
egypár évnek, de talán nem U egyetlen embernek 
adatott. 11a itt-otl léteznek is levéltárak, melyek­
ből a szorgalmas gyűjtő okmányokat szerezhetne, 
azon csak nagyneliezen hozzáférhető okmányok 
is csak hézagos rajzát tüntethetik elő e város 
múltjának. És pedig Debreczen város történeté­
nek alapos rajzolása, még súlyost) feladatúvá vá­
lik, ennek sajátos körülményeinél fogva. Tudva 
ugyanis, hogy e város s ezzel együtt annak kebe­
lében létező reformált egyház és Íotaiioda viszo­
nyai, régibb idők óla elaunyira összetüzüdtek, 
mind háromnak viszontagságos múltja az úgyne­
vezett öreg Írásokban —- melyeket ama három 
tárgynak egyike vagy másika kedvéért szellőztet­
ni kívánunk, elanyira együttesen ábrázoltatik, 
mikép egyikről alig lehet olvasni anélkül, hogy a 
másik kettőről is bőséges említést ne találnánk. 
Azon ténykörülmény, miszerint Debreczen város 
közigazgatására elválasztott első tisztviselő, rend­

szerint a kebelbéli reí. egyház és főiskola gond­
nokságára is felhivatni szokott , nem eléggé jclzi- 
e igaz voltát azon állításnak, hogy o varos, a rét. 
egyház és főtanoda viszonyai lőképeii egybekap­
csol}' czélból, hogy ama fontos feladat—Deb- 
reczen város történetének megírása — csak nemi 
részben is megoldathassék, régtől fogva kedvenc/, 
foglalkozásaim egyike volt, gyűjteni az idevonat­
kozó adatokat. Rendszeres ide vonatkozó dolgo­
zat, tudtomra eddigclé - nemhogy nyomtatás­
ban, de még csak irásilag sem létezik. _ I)cln';" 
ezeni Ember Bál, aXXTll. század elejen egyik 
lelkipásztora a debreczeni helv. Ititv. egyháznak 
Lám lie: „História Ecclcsitn- ltel. in Hungária et 
Transylvania“ czimü müvében bJO-ik lapon , szo- 
moruiin említi, hogy a debreczeni ref. iskola ere­
detét. collegiummá növekedését s viszontagságait 
illető - nagy munkával gyűjtött - jegyzetei s 
hiteles levelei, valami szerencsétlen eset áltál el­
vesztek. Azon különben nagy tudományi! terhű is 
ami álfogva csak kevés vagy semmi világot sem 
nyújthat jelen tárgyra nézve.

1 ‘ Jelen század elején, debreczeni gyakorló 
orvos gyanánt működött néhai Segesvárt István 
is hagyott volt maga után kéziratot: Debreczen 
város története czimmcl. — Azonban, bar halas 
kegyelettel adózzunk is tt nemes szándék iránt, 
mely a boldogultál lelkesítő; mindenesetre tarlo­
vunk annak nyilvánításával az. igazságnak, hogy 
:,z érinteti mii,"a kitűzött czélra nézve, terjesen 
élvezhetlen. Mare verbot um, gutta rerun), monda­
ná a latin, azaz: szúözön, cseppadat, vagyis ma­
gyarán mondva : sok szónak sok alja.

No ni levőn tellát úttörő e tekintetben; nem 
kevés a vesződség és fáradtság, umelylyel a fel­
adat megközelítése összekötve vagyon. Amely 
közlemények. jelen Írónak tollából 1849. évben, 
az akkori „Alföldi Hírlap“-ban és 1850-ben a 
„Csokonai Eapok“-ban a város történelmére, — 
majd J85J. évben, a debreczeni ref. fötanoda es 
város múltjára vonatkozólag a Palugyai-fele Ma­
gyarország történeti leírásában napvilágot, láttá­
nak; csakis kalászainknak tekinthetők azok, a 
még műveletlen parlag-mezőben. A „Hortobágy" 
czimü kószább életre méltó, de már megszűnt 
lapban elszórva megjelent ide vonatkozó közle­
mények is. csak tarlozatok.

' Daczára mindezeknek , lehet hogyha idom 
és helyzetem engedi, én adandóin s ha én nem 
— óhajtóm, hogy egy nálamnnl szerencsés!) te­
hetségű és helyzetit más, mielőbb adja történel­
mét e nagy magyar városnak, mire az oly sokszo­
rosan érdemes. Már eddig is késett a nemzedék 
e tekintetben, lelhetni tartozó adóját e varos 
iránt. Érdekes lenne mindenesetre ezt bírhatni 
mielőbb. Mert e. város iránt nagy íokonszenvvek 
es pedig nem ok nélkül viseltetik rokonsz.envvel, 
a magyar hazai közönség legnagyobb része. - E 
város mely egykor a Brankovics, llorogszeght- 
Szilágyi, llunyady, Szápolyai, Enyingi Török 
családokat, mint földesurait uralta, mely a nehéz 
időkben a tatár és török csordák járma, a Karattak 
zsarnoksága, kuruezok zaklatása alatt nyögött, 
daczára sok szenvedéseinek, már a XX L szazad 
elején bevette a reformatiót. iskolákat és könyv­
nyomdát állított, s állandó békés menlmlyct szol­
gáltatott a musafiaknak akkor is, midőn azok a 
kedvezőtlen idők miatt, máshonnan e hazaban, 
vagy végképen pusztulni, vagy pedig ideiglenesen 
elvándorolni kéiivtclcuittetének.

E városban mint eddigclé mindig, úgy je­
lenben is, a romlatlan ős magyar jelleg, nemzeti 
viselet, tősgyökeres magyar nyelv, a magok ere­
detiségükben találhatók lel. Vegyük hozzá ezek­
hez. Hogy a magyar nemzetiség és refolmált val­
lás (ez. a köznép által, litert egyházi szertartásait 
minden részében mit gyár nyelven tartja, úgyneve­
zett magyar vallás) s mi ama kettővel együtt, jat, 
a magyar protestáns felv ilágosodás, régibb időktől 
kezdve, mind a mai napig, e város kebelében foly­
tonosan féltékenyen ápoltatnak. Nem is ok nélkül 
ápoltatnak azok féltékenyen. — X irágzó ref. tőis- 
kolái valánnk a XX11. század folyásában, Szállt 
márnák és Nagyváradnak is. - Es imé, -- hova 
lelteitek azok V ,

S abból, hogy a lielv. hitvallásra féltékeny, 
e város közönsége, titkot csinálni soha nem is kí­
vánt. Közösen ismeretes, és tudvalevő dolog, hogy 
midőn 1. Leopold császár idejében a kormány — 
több akkori más udvarok példájára — a vallás­
unió hálátlan és eredménytelen munkájába bele­
kapott, Debreczen város közönsége, ez alkalom­
mal adott, válaszát, c szavakkal zárta be: cotn- 
mimitas oppidi*) 1 lebreriucnsis, helvéticne confes- 
sioni addictissiiua Lásd erről egyebek között

Udvardy: A protestantismus köztörténeti iejle- 
ménye, Veszprém, 1847. lap 228.

Nincsen is e magyar hazaban varos, mely 
a helvétiai vallástétel melletti buzgóság tekinteté­
ben, Debreczcnnel, bár mi időben a versenyt ki­
álthatná Yala ugyan is e város közönségé, a helv. 
hitv. ref. vallásnak - a 10-ik és 17-ik századok­
ban — rendithetlen őre, nemcsak a r. catholicis- 
mus és lutherismus ellen; — de gátlója volt t z, a 
calvinismussal szabadelvüség és nemzetiség tekin­
tetében, versenyző egy újabb telekezet terjedhe- 
tésénck is. — Ki ne tudná, hogy az egyhazlnvők 
_ unitáriusok — vallására vagyon itt ezélzas V 
és hogy a kálvinista Róma nevezet, melylyul Deb­
reczen város illettetniszokott, korántsem r. catho- 
licus hanem sokkal inkább üldöztetésük miatt el­
keveredett unitárius atyánkfiaiuak találmánya.

És valóban, ha az akkori hatalmas delire- 
ezeni tanács erélyes gyámolitásában biztos táma­
szát lelő debreczeni zsinat 1507-ben, s annak élén 
Mélius Péter makacsul ellen nem szegül vak: ki 
tudja nem terjednek-é el, a különben jobb sorsra 
érdemes Dávid l-'erencz által megindított, egyseg 
hi vési áradatnak hullámai Debreczen vidékén is 
épen ugv mint elterjedőnek azok, a Dávid Ee- 
,.,‘ucz hu tanítványa Karádi Pál működése foly­
tan, Temesvár, Hódmezé-Vásárhely, Pacsév és
Pécs vidékein. ......

Mely ez utóbbi helyeken, bar mai időben ré­
szint erőszakos, részint szelíd téritgetés folytán 
unitárius nevű hívők már nem találtatnak is, de 
minden valószínűséggel, a kiirtott unitárius ősök 
mostani sarjadékában állott elő — ugyanazon vi­
dékeken — az újból keletkezett nazarénusok fe­
lekezetű. , , . , ,,

És ha Debreczen vidékén is netalán erűt 
vehet vak a bár később clenyészendett egység- 
hivőség; ki tudná azt megmondani, ha vajon nem 
adna-e ma ezen környéknek is gondot, a nazáré- 
nusok ügyéveli bajlódás? Mely azon felekezetitek 
■- mellesleg legyen itten megérintve — tanait a 
mennyire azokat hírlapok utján ismerem - bár­
mily tisztelője legyek is különben a lelkiismeret. 
szabadságának -- én nem helyeselhetem ugyan; 
de mégis az. illető egyházak külső és belső elöljá­
róit kérvc-kércm, hogy ne kicsinyeljék ezen ügyet, 
— és jól vegyék eszükbe, — mikép ama feleke­
zet keletkezése a polgári és vallási társadalmi 
intézményekben valami rothadásszorüt jelez.
Ki tudja, nem nagyban hiányzik-e, ezen anyagi- 
sággal, önzéssel és kapzsisággal társadalmi rend­
szerünkben, a felebarát! szeretet? mely nélkül 
pedig az apostol Pál szavai szerint, az angyalok 
nyelvén szólás is, olylyá leszen, mint zengő ói ez és 
pengő czimbalom. — Hová is tértünk és távoz­
tunk el az. apostoli időktől, a midőn az első ke­
resztyének minden birtoka közös vala? És meny­
nyire elfelejtkeztünk a megváltó uv Jézus knstus 
utasításáról? melyet ő, az öt tanítványként ko 
vetni kívánt gazdagnak adott, hogy elebb, mint 
az, őt követné, adja el mindenét, és oszsza ki a 
szegények között.

Önkint merül fel, alknlomszcroleg itt ama 
figyelmeztetés, melyet az 1791-ik évi 20-ik tör- 
vényezikknek létrcjöhetését huzamosb ideig el­
lenző főpapsághoz, a pozsonyi országgyűlésen, ama 
nagy emlékezetű gróf Batthyány Alajos, egyebek 
között ime szavakban intézett: Nem jó pásztorok 
nagyságtól;: azért szélednek cl a juhok ; legyenek 
jó pásztorok nagyságtól;; majd nem szélednek el
a juhok. ., , ,

Különben ha Istentől vagyon a naziue- 
nusok ügye; úgy azt. emberi hatalom ugyan 
megsemmitni nem képes. — De ha csalt em­
beri tévelygő értelemnek legyen az kifolyása; 
ezen esetben, a költő szavai szerint:

*) Tudva van, hogy Behvcezcn az I 7 hi. ország- 
gyűlésen czikkclyozlelctt a kir. városok sorába. Tehát 
még I. Leopold ál,ill, csali oppidnin, nem pedig eivi- 
t;is nevezetet h;tszn;íllialotl.

A föld színéről, buborék és pára gyanánt az 
Elvész, s puszta nevét, csal; gyéren tünteti vissza 
A feledő maradék, halvány emlékezetében.
(Folyt köv.) _______ Sz-

Fővárosi értesítő.
— Az. a honvéd őrmester, ki az omnibuson 

nz 1849-ki honvédeket szidta, nem honvéd, ha­
nem szökevény volt a 4 ik dzsidás ezredtől.

— Löv é s z ii n n e pé 1 y. O Felsége neve- 
,u, pjának alkalmából a pesti lövész egylet ünne­
pélyt rendez, mely f. hó 18-án kezdődik s 2J-en 
végződik. 10-én az idegen vendégek tiszteletere 
bankettet rendeznek; 21-én a lövések befejezésé, 
után ünnepélyesen ki fogják osztani a dijakat s 
azután táuczi'mncpélyt, kivilágítást és ttizijateko 
rendeznek. Kétféle czéltáblát fognak kitűzni; 
mindkettőt 150 lépésre, sa czéltálilak csak nagy­
ságra fognak különbözni. Számos jutalom megkö­
zelíti a 100 ezüst frtnyi értéket. Hogy valaki ju­
talmat nyerjen, legalább 50 lövésjegyet kell vál­
tania. Az egylet ezen ünnepélyre számosakat 
meghitt s már eddig is sokan megérkeztek.



Pesti röppentyűk.
A sokat üldözöm Czeldcr Márton magyar 

nrot missionarius Oláh- és Moldvaországbau leg­
közelebb igen találóan alkalmazta az üdvözítőnek 
e szavait: „Ki téged kővel hajit meg, kenyérrel 
hajítsd vissza! Ugyanis egy „Tükör“ czimü köny­
vecskét adott ki, válaszul elébe tartva ama Koos 
Ferenc/, bukaresti lelkésznek, ki kaján irigység­
ből titkos fondorlattal igyekezett (a könyvértei ■ 
me szerint) a táradhatlan buzgalmu missionan- 
ust nemes föladatában megakadályozni, s őt ha 
lehet megbuktatni. És e fondorkodás dijául Czel- 
der, ellenfelét tükörrel jutalmazta meg. Csakhogy 
tartani lehet tőle, hogy nagyon megijed feketesé­
gétől, ha beletekintve abba, hű másara ismer 
Iíoós’ ur, és néhány erdélyi pártfogója, kikkel 
együtt fújta a követ, a derék vándor-pap magasz­
tos törekvéseinek meghiúsítására, ki alig 7 8 ev
alatt b—0 egyházat és iskolát emelt kint lakó 
honfiúinknak épülésére. Ily ember előtt le a ka­
lappal 1 . . • _______

Múlt vasárnap Pesten _ egy ujmódi-honvéd 
nagyon kimutatta a foga fehérét.

Egy mesterember egy omnibuszban ült vele 
s a többi közt a beszélgetés közben a honvedru- 
hára is rájött a szó. — Az iparos azt nyilvánító, 
hogy szebb volt az 1848—il-ki honvédség egyen­
ruhája s kár volt nem azt venni mintául. Érre az 
uimódi-honvédőrmester csúf káromkodások közt 
az igazi honvédeket a szabadságharc/, kora hol 
rablóknak nyilvánította. — Az omnibuszban ulok 
sem voltak restek s a iiczkót úgy kirbpitek ülő­
helyéből, hogy szinte porzott körülte ahova esett. 
Voltak azonban, kik a rövid processust nem ele­
gelték meg, hanem bekísérték e bizonyos sérelem 
miatt a kalodába. Furcsa szellem uralkodhatik 
még ennél az ujmódi-katonaságnál is, hol egy kis 
iezi-piczi őrmesterke is ily hangon merészéi nyilat­
kozni, oly vitéz hadsereg felől, mely egy világ 
ámulatát és méltánylását vívta ki.

Pest valóságos Eldórádó !.........A hírlapok
ma azt újságolják, hogy tegnap Pest varos adó­
hivatalához úgy folyt be a sok pénz, mint a poly 
va. És ez mind házbérfizetés után.

Ez azután jó viz Lányai pénzügyőr ur mal­
mára kivált ha mindenütt ily bőven duzkalnak a 
pénzben, mert a deficitet lehetséges lesz. honnan 
pótolni, s nem kell a kótyavetyélni/, folyamodnia.

Belföld.
_A Szabolcsmegyi honvédegy­

let folyó hó 14-én délelőtt 10 órakor az orszá­
gos nonvédgyülésre küldendő képviselők válasz­
tása végett, Nyíregyházán gyűlést tart.

**NagyKörbson egy házi gazdal lakú 
la éllel agyonlőtte s pénzével továbbállt.

** Az első vasutniozdon y a a N.-\ u- 
rad kolozsvári vasútnak „Hector“ mar megtette 
első kísérletét Ivardosfalváig. ,

** A h é d e r v á r i izraelita hitközség^ sze­
rény anyagi körülményei daczara, egész 10.OOOtt 
ereiéig egy imaház építését határozta cl mely­
nek helyiségéül a megyei főispán, siijatjabol l e 
dervár egyik legszebb pontját kijelölt eti, azt az 
illető hitközségnek minden díjfizetés nélkül tulaj­
donába bocsátá. , . „ ....** A k o 1 o z s v á r í törvényszék előtt a na
pókban egy verckedési eset fordult clo mely al­
kalommal a gyengébb lél medlenyc zsebebo ■ 
elő saiát fülét, mint a ezivodas dhlozaUt. >ci 
tudjuk mellékelve lessz-é az uktáÉhoz ■ annyi 
bizonyos, hogy a legritkább corpus delictik köze

tart0Z»' K i s K a n i z s á u e hó 3-án délelőtt 10 
órakor tűz, támadt; a vész okozta rémületet nö­
velte hogy épen ekkor dühöngött legnagyobb 
mérvben kérleli, ellen zivatar; s egy 7 eves 
kis hu az istállóban bcnszorult ökrük megmenté­
sé resietvén - velük együtt beleégett; mely
szernncsétlcnségcl midőn ödes anyjaj™'®*“ J, 
s/ivszaggató kiáltások kozott altatta/ego 
rátnők közé rohanni,és csak „agy nehezen tudtak 
fed tartóz La tu a körülötte levők, hogy e szegény asszony ne‘lehessen áldozata örült tájdalmanak.

Külföld.
— a Eranczia és különösen a párisi sajtó 

hivatalos és félliberalis lapjaiban, _ meg mindig 
„„van azon mérséklctcs clegcdetseggeUalalkc 
/m,k a mclylyel a senatus consultum mar eleitől
fo'eva “fogadtatott....A Constitut.oncl egy h.ste-
Si politicus czikksorozatot kezdett meg a sena­
tus consult,,!,, felöl, mely c»k.1|»‘ir”z“1 ^ 6,apkr” | 
mánvkörökhöz. tartózó magas aliasu e_g u ,
Ä, lse czikk öszzehnso.ilitó tanulmány a kannak 
kezdeményezési joga felett, a különböző alkotmá­

nyok korszakaiban 1791-től fogva. — A második 
a ministeri felelősségről szólalni, s tahin felvilá­
gosításokat fog majd adni azon álláspont ielol is, 
melyet a kormány a senatus consultum 11-ik 
ezikke ellenében elfoglal.

A spanyolországi tudisitások semmi neve­
zetesről nem értesítenek, ugyhitszik, hogy a car- 
lista puts, legalább egy időre hevan fejezve, a mi 
főleg a spanyol kormány éles clövigyázatának 
köszönhető.

je volt, meg akar kegyelmezni, 
már ő szentsége a vérengzéssel!

No tehát betelt
>|

Különfélék.
== Eugénia császárné most egészen az uti- 

kész.iiletekkel vau elfoglalva; előbb Corsicálm, in­
nen Konstantinápolyba, s végre a suezi csatorna 
megnyitása után talán Ceylon szigetére is mé­
néiül. A párisi közönség ismét sokat foglalkozik a 
császárnéval, s azt beszélik, hogy toilette tarto­
zása 7.800,000 frankra megy. Konstantinápolyból 
a császárné utazási tervei felöl a következőket 
Írják : „Az előkészületek Eugénia császárné fo­
gadtatására a legnagyobb mérvben folynak. A 
líeglerbégnek dús gazdagon berendezett palotaja, 
egészen újonnan bútoroztálik. I öhh utczan, me­
lyen a császárné áthaladni fog, a járda félsz,akit- 
tíxtik, s pár lábbal magasabbra emeltetik. Egy 
megbízott csupán azért ment Parisba, hogy 15000 
font sterlingért (150000 lit.) asztali készleteket 
vásároljon s különféle csemegéket megrendeljen.
Az udvari szabónak minden udvari livréet ujon- 

un kell átalakítani, s a franczia sziliekkel, disz!- 
leni. — A török nép cgyátalúban elégedetlen ez­
zel s az esztelen pazarlás,I hangosan kárhoztatja.

— A zöld asztaltól. A limit vasárnap 
egy paraszt a hatnborgi fürdőben 5 tallért tett a 
vörös szilire, azonban e tekete nyert. „Nem azt 
„kiirtani 1“ kiáltá a paraszt, s elkapván öt tallér­
ját. eltűnt. — Pár nappal ezelőtt ennek pendentja 
történt Maden lladenbcn.Egy szenvedélyes játékos 
(,„ész. éjjel e lehető legnagyobb malheurrel ját­
szóit. végre utolsó 6000 frankjához, nyúlt, s azt a 
(rente et quarentera feltette. — A crtipier sza.va 
hirdeti, hogy a 6000 frank elveszett,. Ekkor a já­
tékos neki dühöd ten markolta össze pénzét mond­
ván : „Ez gyermekeim kenyere, ezt már elvinni 
nem engedem 1“ s elrohant. Az átalános meglepe­
tés és bámulás oly nagy volt, hogy senki nein 
gondolt üldözésére, s az illető a GO00 frankkal 

I együtt szerencsésen elmenekült — A harmadik 
eset Wieshadenben történt. Egy roulettes játékos, 
ki annyira babonásvolt, a mennyire egy játékos
csak lehet, leül a zöld asztalhoz, s jobb és haltelel 
(.„y-egy púpost ültetvén, letesz maga elibe egy 
átfúrt pénzt, egy akasztott ember nyakáról szét - 
z.ett darab kötelet, s egy féltuczat más ily talis- 
mant, s elkezdett folyvást a 33-va játszani. E 
szám volt ugyanis a hahóba szerint a paposok 
symboluma. Azonban fájdalom majdnem minden 
szám kijött csupán a remegve vart 33-as nem, 
végre aiiba hagyta a játékot, s a púposoknak a 
kialkudott 2 Lajosaranyat cs ő Irankot kifizette.
A két púpos íi oszt ozásnál összeveszvén, ciodd 
euvmást durva szavakkal illették, aztán tettleges- 
ségekre került a dőltig, s miután a jelenvoltak 
majdnem mind felugráltak, hogy a verekedőket 
szét. válaszszák, a zavar átalános lett, s a vesztes 
játékos azt igen ügyesen felhasználta, mert több 
ezer frankos aranytekercs tűnt el az. asztalról a 
verekedés alatt, vele együtt. Majd a két púpost is 
kituszkolták a játékteremből, s csak kesébb sült 
ki, hogy az egész nem egyéb volt, barom kitanult 
gazember jól sikerült csínjánál. .

— j u a r 0 z é 1 ti t v c s z ti 1 y b o n. M c x v 
cói tudósítások szerint Juarez, aztán a ministen 
cabinet több tagja a legnagyobb életveszélyben 
forogtak. Ugyanis a Tczcoco tavon valami kejuta- 
zást tevén, a gőzhajó kazanja szétrobbant, „a 
gőzhajó jelentékeny sérüléseket szenvedett. Ro­
mero miniszter a vízbe hullott, «le úszás altul 
megmenekült.

== Felicia h c r c z. e g n o férjhez, megy. 
Felicia hcrczegnöt a Cirque de lTmperatriee sze­
retetve méltó törpe szépségét, hír szerint, valami 
spleenes angol komolyan megkérte.

— De breeze n, aug. 9. Orsz. vásárt meg­
előző heti elővásárra életet s mindenféle élelmi 
czikket eleget hoztak, az élet csökkent árak mel­
lett is kelletlen volt, a kicsiben vásárlók közül is 
___ mutatkoztak nehányau vásárlási hajlammal; 
a tengeri ára nehány krral lejebb szállt, 5 ft 60 
krön kelt leginkább; a sertésvásár igen el volt 
hanyagolva, ámbár mind sovány, mind hízott ser­
tést eleget hajtottak, nagybani eladás kévés tör­
tént, hízott sertést leginkább a vásári alkalomra 
sütögetők vásároltak néhány at a múlt heti á.rak 
mellett. Nyersbőrt vasárnapra közép mennyiséget 
szállítottak, de a vidékiek, főleg Erdélyből s Zilaj 
tájékáról jött vásárlók által hamar és drágán 
megvétettek, úgyhogy a hétfői napra alig marad1 
nehány darab ; az árak : 1 pár ökörbor 35-42 t , 
tehénbőr kenyebb 25—27 ft, nehezebb 28-30 tt, 
sőt feljebb is elkelt, lóbőr 12-13 ft 50 kr. Idő­
járás : derült. . ,, , .

— Magyarország vasúti hal ozat a 
jelenleg 3 50.89 mértföldet tesz; a forgalomnak 
átadott vonalak következők: 1) cs. kir. államyas- 
pályatársaság vonalai összesen 110.öa mutfol, 2) 
tiszai vaspálya 7G.4„ m., 3) déli vaspálya 
4) éjszaki vaspálya 16.,0 m., 5) dunagozhajozási 
társaság pályái 17.8, m., G) cs. kir. erdélyi vasút 
38 — mf-, 7) Tótmegycr-Surany 2 mérttold. — 
Összesen: 350.8„ mévtföld. Ezenkívül engedélyez­
ve s magántársaságoktól már munkába véve kö­
vetkező vaspályák vannak: 1) kassa-oderbeigi 
vasút (magyar terület) 39.43 mértföld, 2) cs. kir. 
erdélyi 10.„5 m., 3) alföld-fiumei 50.6O m., 4) 
arad-temesvári 7.a0 ni., 5) keleti (nagy-varad-ko- 
lozsvári) 80.,j5 m., G) éjszakkcleti (debreczen-szi- 

1 „éti) G4 m., 7) nyugati (fehérvár-czclli) 40.s„, 8) 
ualicziai összekötő vasút 15..,, mértföld. 0)*z- 
szesen : 308.,, mértföld. - Végül engedé­
lyezve s a kormány által építem kezdett állam­
vasutak a következők: 1) zákány-zágrábi vasút
13 mértföld, 2) liatvan-miskolczi vasút 17 m., 
3)' károly vár-fiumei vasút 22.,„ m , 4) salgó-tar- 
ián-ruttegi vasút 25 m„ 5) tniskolcz-bánrévi vasút 
(i ni., G) hatvan-szolnoki vasút 9 ne Összesen.

Legújabb
— A székelyek folyvást vándorolnak ki 

\T„iiivn niíhorszáeba: több bihnrmegyei toki-ÍS£; !5SS ™ iilha.bmi ki.í.itik ,.ln,

László ellenében Deák Farkast és htiopfel Vil­
most akarja a deákpárt felléptéim.

_ A n a g y-s z eb e n i j og a kad cmía 
jubiláns ünnepélye nagyszerű cliszlakomaval tolt
<t0'H Rómából Írják: hogy a papa Pagliacct- 
Sacchiiiak, ki a két évvel ezelőtti fölkelés vezető-

, U) IliiV Y illl ri/.viiivix* - ™ " 1 X X
93... mértföld. A magyar korona területén mar 
engedélyezett s részint a kormány, részint magá­
nosok által építeni megkezdett vasutak hossza 
összesen 40l.i17 mértföldet tesz. Ha pedig ez usz- 
szeghez a forgalomba levő pályák hosszát is hoz­
záadjuk, azt találjuk, hogy a magyar vasutak 
összesen 752,,. mértföldnyi hosszúsággá! bírnak.

Az. összes magyarországi vasúti hálózat 
5°/0-osra redukált építési tőkéje mintegy G07 mil­
lió forintot tesz.

— V a s u t i h i r c k. A magyar közlekedés- 
üevi minisztérium újabban következő vasutakra 
adott előleges engedélyt: Guláesi Ferencznck 
egy Uividélí és Zimonyközt építendő gozvasutia , 
a bécsi bank-egyletnek Sziszektől Brod.g terjedő 
fővonalra s az Hava völgyén Barcsig terjedő mel­
lékágra, továbbá egy Aradtól Szegeden és Baján 
át a Dunáig vezető vasútra, valamint egy Mo­
hácstól Szcgszárdon és Dunafó dvaron at Budáig 
terjedő fővonalra s egy Duiiafoldvártol Székesfe­
hérvárig terjedő mellékágra; — grot Raday Ge­
deonnak egy Aszódtól Váczig építendő vasútra, 
Szegliő Józsefnek egy Szolnoktól Szeutcseii at
ll M Vásárhelyre vezető vasútra; gr. Zichy Mik­
lós és társainak egy Ujszönytöl Esztergámon át 
Budáig vezető vasútra; Fankaldi Maiknak egy 
Meszterczebányálól Lipcsén és Szent-Andráson 
át a bvezovai vasiniivekig es innen egyfelől Bav- 
niczig másfelől Pohorcllán át A öroskoig terjedő 
vasutakra ; Weikcrsheim és társának a niunkacs 
etryi és eperjes tarnowi vonalaknak magyaror- 
sz Úri részeire; Tafle,• Adolf és Lloysch Edének 
(,„y^Eperjestől Palvcsen át Tarnow felé az ország 
határáig terjedő fővonalra és ennek I «Ívestől 
Popvádig terjedő mellékágára. — Látható hogy 
újra megnyíltak a vasúti engedélyezés minden 
zugéi. — A magyar ministenum különben most 
az.^előmunkálatokra szóló előleges engcdély-ckné
mindig kimondja, hogy az c ólegest műnkéatok 
alapján bárki más is pályázhat az Uctoviisut 
vétilvgcs engedélyéért, de azon esetben, ha más 
nyeri vl a végleges engedélyt, mint aki az eleműn- 
kakitokat elkészítette, az utóbbinak az előleges 
munkálatok költségeit megtéríteni tartozik. I'.ny- 
nyiben tehát az előleges engedély még semmi elo- 
jogot nem ad és nagyobbszerú szédelgésre alkui­
mul nem igen szolgálhat.

Bécsi tőzsde aug. 9. cs. arany 5 87. ezüst 120.-
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Kgy pesti csődtömeg rendkívüli dús választékú i'iimi kl lírá­

ból it következő készlet

a lícmm ürnKiiii <
véifíJrpess eid-B'M&iHfilst*;

legfinomabb jacmmcl .3.1 krimid : 
színes Iniliszl 22 krlól 2S kr. lvg- 

rmoinntili:
luszlres 25 -— 80 Inig . melynek 

«•/.elöli I ü l. 20 kr. voll az ára : 
ruhakclinók 12 ki lói feljebb : 
legfinomabb velour vulinkelinék ez­

előtt 2 fi I . most 1 Irl. 
nagy választék fekete es szi­

li e s sei y e in I) e n, r u li á k r a 
i: s il i s z i l in é n y e k V e : 

selyem- és gyapjú bársony ; 
lieszöll liosszukenilük (longsliawl) 

és nyári hossz,ilu ndök, ugy szín­
ié nagykemlők i s skot kendők 
(Plaid ), feliér és színes vászon-

és yyapolkendűk; fellel’ perkál, 
csinvnl, eliiIlon. zsinór- és piqel; 

lekér moiiselin és argentin függö­
nyökre '. ....

nszlallerilők, asztalkendők. Itáve- 
lörülköziik es ág yl éri lök ; 

liiilurkelniék, piros dauisl és csinvnl: 
ruinburgi-, ereás es lönnlvászon es 

kaim ász. nanking és miudeiieinii 
In'désrevalú ; 

feliér és színes Ingek;
lírúniésreicheiikergi gyapjúk el illek;
gyapot: és vászon niidrágkelmék : 
női tavaszi köpenyek és köpeny­

kék ;
4 . széles l.üszlres 20 kr.

eladási helyiség: IlebrecK^Hben,
8m‘‘<wí Hítfzat t*®« l_;'

fi'-. Az

^ 1 stv án ”■ «gőz o i a 1 < > ni társulat
készpviizüzetvs melleit nagyobb mennyiség­
ben vásáréi szalmát <*- volt ekklézsiai tégla­
vetőbe azonnal beszállítva. Értekezhetni e tárgy­
ban ugyanott Somogyi Gábor orral.

1, r g ti I a li ii I a I a

Belföldi licszihHénij.
Ilavaiua-ilotiiiiiy

u o h a ti V /. a k II a

Sőtér Miklósi
$ előbb

I Drogét» Ignác/«
m ajánlja a löpiaczon a l)rngota-ház>>an levő újonnan a 
H legdíszesebben berendezett

I fűszer- festék- és anyag-1

I kereskedését 1
|jj hol is minden e szakba vágó czikkek a legkitűnőbb || 

rKy minőségben úgy nagyban, mint kicsinyben (en gros || 

m ot detail) a lehető legjutányosb árak mellett kaphatók. M 
tU* Vidéki megrendelések pontosan teljesiltetnek.
H Fötörekvésem oda leend irányozva, hogy a n. e. 

te közönség pártolását az áruk jósága, jutányossága es 

W pontos kiszolgáltatás állal kiérdemeljem.
k 50. 2__5 Kész szolgája Sőtér jVltklóe.

Önkéntes árverés
iais'ősiis'oki*».

Megbízatásom folytán t juttatom a n. é. közönség lu- 

,i mására, miszerint a helybeli nagy- és kis-czegléd-utczák 
sarkán 148. sz. a fekvő Némethy-féle házban a f. évi aug. 
10-ken és következő napjain, mindenkor reggeli 9 Órakor 
kezdve, c<iy nagyobb háztartás eszközei, u. m. finomabb és 
közönségesebb bútorok, asztal-, ágy- és rubariemüek, olaj— 

í festmények, képek, könyvek, érák, szőnyegek, üveg- és 
porczcllán- edények s különféle egyeli apróságok, valamint 

I mindenféle kon) ha- és háztartási eszközük Önkéntes árveres 
j utján a legtöbbet ígérőknek azonnali készpénzfizetése mel— 
I ini eladásra bocsáttatnak, mire a venni szándékozók ezennel 

t. meghivatuak. üebreczen, aug. 7. 1869. 49. 2-3

ffiőeJi# h- ügyvei

S leii/inoniahb havanna-iUalial ve­
gyilelt I"V,dull, n szivr.r-l'.idnlM léve, u I anunkjcvi
iloli-.'my vagy szivmiknuk. meg lm síiiinijtibb minő 
séifiiek 'is, Illái’ kól nap múlva oiif bet/cim-s, ha 
t*«fiíiízf-.r*ri'w fí/iifof kölcsönöznek, hugyozok mi f 
1IZ síim,-öl is cMilnilásha ejtik. # azt /<»«/«# hinni. 
miszerint In tinit hantiméit Hifi/ lap rfr;/
2.» ilaeabb szint el 2 nap al.ill illatossá >■ "i", s e 
in,jt,.Ili agy és ugyan ii/.on lappal lizs/.i’i" isinólclliotn. Ezen 
lapok. Ii,r nem használva , papírba gyöngülve ellélelnek 
tulajdonsáuaikből mitsein vésziének. Ku«rifoftr«
nincs jobb szer. honit hen’s pénzel jól es 
jtnomun tiohéniitozhassiinlt.

Körn klór Németország- és Ausztriám nézve «'. 
H.ál’SgCK, Il ién. MiirinliillVrsIrasse Nr. I tó.

Vidéki szállítások a pénz beküldése, vagy postai 
nfiitieél inellcll is leljesiüelnek.

.í Ilik: l’iay önmag (li darab). vsomngoliíssal 
,»gyűlt I 111. Ilii kr. Jíercsehb mini i’íjfl cso­
rnait oi'o1 állatik- Isme! elállók jelentékeny 
engedményben részesülnek. llaktneak -hisz-
tcia és IVcisictocszti/t niiinien vaeosaihan 
félállif tatnak

.1 u leni é s ! Minthogy e I irgy küliinösi’ii Németor­
szágban nuir nagy inórtéklien iilánuzlnlik, izükből n I. ez. 
vevők saját érdekükben ligyolmczleli ek, nusze.iinl ovnkod- 
jnnnk a.ina hamisilványok inegvélelélöl, mint n niclyek a 
valódi havanna illatos levelekhez még csali nem is hason­
ulhatok. 1 1 • 1 -

■CL i M üu.'viau' uw«e»sieHs«i w —

Nincs jobb szer, bogy ke vés pénzzel 
jól és olcsón dohányozhassunk!.

____________ Iämm
Szerkeszti t; kiadja : í»..’"i'oíy ■

I

NC'-ótoth'oyíc-a-exuv-.' ■ ,x •*tCtvGv c

Nagy gepszinház.
I Alulírottnak van szerencséje tudatni a n. é. kö- 

)Í zönscggel, hogy a vásártéren levő nagy gépszinhá- 

j zápa naponkint este 8 órakor

nagy előadásokat tart. 
Vasárnap és

I 1

is tartatik.

I
Számos lálngat'-íst kér

ő—?
Piit'ora S^éisfösP*

a gépsíinház tulajdonosa.

széna.
Vámossy István ur kis—lie— 

gye i tanyáján 4 boglya széna 
lavaji lermésü, részint anya-, 
rész nt sir ju-s'énn, -• szabad

Tkézböl eladó, értekezhetni fe­

lől:', sőt óra iránt jogérvénye- 

sen egyezkedhetni is ügyvéd

Barcsay István urra! f zegiéd- 

utczában 17. sz. a. öl. 1—5

Dcbrcczcn. 18G9. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


